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La FIPSAS, grazie all’integrazione dei contributi erogati dal CIP per l’esercizio 2022, intende dare maggiore impulso allo sviluppo dell’attività paralimpica, mettendo in atto un intervento in sinergia con i Comitati Regionali FIPSAS, con l’obiettivo di rendere il più agevole possibile l’accesso della pratica sportiva alle persone con disabilità. Il modello di intervento intende, infatti, supportare i Comitati Regionali per lo sviluppo della pratica sportiva di base in tale ambito. 
Altro intento del progetto è quello di lanciare un modello d’intervento sportivo e sociale che miri ad abbattere le barriere economiche di accesso allo sport e declini concretamente il principio del diritto allo sport per tutti. 
La Federazione intende raggiungere anche i seguenti obiettivi: 
· incoraggiare l’attività sportiva federale (pesca sportiva, nuoto pinnato, attività subacquee e in generale tutte le attività sportive federali);
· promuovere uno stile di vita attivo; 
· supportare i Comitati regionali FIPSAS che svolgono attività sul territorio;
· offrire un servizio alla comunità di riferimento.

L’individuazione delle attività da attivare avverrà mediante presentazione della candidatura spontanea da parte del Comitato Regionale che dovrà essere inviata entro lunedì 8 agosto 2022, alle ore 12:00, inoltrando la richiesta di partecipazione con presentazione del progetto su carta intestata del Comitato Regionale all’indirizzo di posta amministrazione@fipsas.it.

Per poter proporre la propria candidatura, il Comitato Regionale dovrà garantire:
• spazi e relativa attrezzatura sportiva necessari allo svolgimento dell’attività sportiva proposta; 
• rispettare i requisiti strutturali, igienico-sanitari e di sicurezza previsti dalle normative vigenti; 
• rispettare il calendario delle attività sportive comunicato;
• acquisire dai genitori o titolari della potestà genitoriale la documentazione necessaria per perfezionare l’iscrizione dei Beneficiari e conservarla alla Federazione;
• acquisire i certificati medici dei Beneficiari secondo la normativa vigente; 
• trasmettere i dati del referente delle attività, se diverso dal Presidente Regionale; 
• segnalare gli istruttori qualificati per l’esercizio dell’attività sportiva preferibilmente inclusi tra quelli formati in tema di disabilità, se presenti, per consentire la predisposizione delle convocazioni da parte della Sede Centrale (sarà convocato un istruttore/tutor ogni due partecipanti alle attività con un compenso forfettario giornaliero omnicomprensivo di euro 35.00 per l’istruttore e di euro 30.00 per il tutor, comunque tesserato FIPSAS);
• inserire nel Sistema Informatico Federale l’Attività denominata “Attività FIPSAS e CIP per la promozione dello sport di base” e trasmettere i nominativi dei soggetti che partecipano all’attività per il tesseramento che avverrà a cura della Sede Centrale (è prevista la quota di contributo di tesseramento delle tessere disabili di spettanza della Sede Territoriale);
• rendicontare le attività svolte con trasmissione di una relazione breve accompagnata da foto e filmati.
A fronte del periodo emergenziale le attività sportive dovranno tenere conto delle vigenti linee guida previste in tema di tutela della salute.

La FIPSAS provvederà all’istruttoria dei progetti attraverso apposita commissione e predisporrà la graduatoria finale degli ammessi sulla base dei criteri sopra riportati comunicando l’esito della domanda. Le candidature saranno valutate entro 5 (cinque) giorni lavorativi dalla scadenza della presentazione delle domande e potranno essere avviate le attività solo successivamente alla comunicazione di accettazione da parte della Sede Centrale.

I principali criteri di valutazione sono: 
1) Validità del progetto e valenza federale dello stesso;  
2) Durata;  
3) Numero di bambini/ragazzi/soggetti con disabilità coinvolti; 
4) Numero di collaboratori con titoli federali impiegati.

Le spese ammesse che saranno sostenute direttamente dalla Sede Centrale e che dovranno essere concordate preventivamente (in congruo anticipo) per garantire la corretta emissione degli Ordini sono:
1) Spese per ingressi o affitto spazi per le attività;
2) Costi per materiali vari impiegati (non compresa la spesa per immissioni) per le attività.

Per le attività sarà autorizzato un budget di euro 10,00 a partecipante. Saranno autorizzate attività con un minimo di 8 e un massimo di 30 partecipanti.
Le attività dovranno svolgersi in una unica giornata di avvicinamento alla pratica sportiva da effettuare entro e non oltre il 31/12/2022.
Saranno autorizzate un massimo di 30 attività sul territorio nazionale di cui 20 per la Pesca di Superficie e 10 per le Attività Subacquee e Nuoto Pinnato. Verranno autorizzate le attività garantendo la possibilità a ogni Comitato Regionale la partecipazione.
Per le attività di pesca sportiva si specifica che saranno previste solo attività di catch and release.
Si allega scheda di presentazione attività.





