ANTIDOPING – ESENZIONE A FINI TERAPEUTICI (TUE)
Si ricorda che la Giunta Nazionale del CONI, con deliberazione n. 440 del 29 Novembre 2012, ha approvato la nuova stesura delle Norme Sportive Antidoping (NSA), entrate in vigore il 1° Gennaio 2013. La modifica sostanziale apportata alle NSA riguarda l’abolizione della Notifica di Intervento Terapeutico (NIT), quale procedura alternativa alla TUE riservata agli atleti non professionisti, ovvero non inseriti dal CONI-NADO nel Registered Testing Pool (RTP). Dal 1° Gennaio 2013, infatti, tutti gli atleti che si trovino in condizioni di salute tali da richiedere l’uso di sostanze o metodi proibiti, di cui alla lista WADA, devono attivare la procedura di Esenzione a Fini Terapeutici (TUE). 
Quindi, gli Atleti appartenenti al Settore Attività Subacquee e Nuoto Pinnato dovranno attivare la procedura di Esenzione a Fini Terapeutici (TUE) trasmettendo al Comitato per l’Esenzione ai Fini Terapeutici (E-mail: ceft.antidoping@nadoitalia.it – Fax: 06/32723742) la Domanda di Esenzione a Fini Terapeutici, unitamente alla copia del certificato medico sportivo agonistico in corso di validità.

Gli Atleti appartenenti al Settore Pesca di Superficie praticanti le discipline del Long Casting e/o del Big Game dovranno invece attivare la procedura di Esenzione ai Fini Terapeutici (TUE) trasmettendo al Comitato per l’Esenzione ai Fini Terapeutici (E-mail: ceft.antidoping@nadoitalia.it – Fax: 06/32723742) la stessa domanda di cui sopra, unitamente alla copia del certificato medico sportivo non agonistico in corso di validità.
Infine, gli Atleti appartenenti al Settore Pesca di Superficie praticanti una o più discipline diverse dal Long Casting e/o dal Big Game dovranno attivare la procedura di Esenzione ai Fini Terapeutici (TUE) trasmettendo al Comitato per l’Esenzione ai Fini Terapeutici (E-mail: ceft.antidoping@nadoitalia.it – Fax: 06/32723742) sempre la stessa domanda in questione, senza, tuttavia, la necessità di allegarvi alcun certificato.

Si rammenta, infine, che con il tesseramento e/o rinnovo vengono accettate le NSA attuative del Programma Mondiale Antidoping WADA.  
