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MODALITA’ ORGANIZZATIVE

Il CeFIS Lombardia Ovest, in data 31 Ottobre 2020, organizza a Capo Noli (SV) le prove necessarie ai fini di quanto previsto dal corrente PFAp in merito alla verifica dei requisiti di sicurezza, i quali consistono in:
- una prova di discesa a 30 metri di profondità in CWT;
- una prova di recupero di apneista incosciente da 20 metri di profondità, salpando il cavo;
- una simulazione di soccorso su apneista incosciente a 15 metri di profondità, per intervento diretto;
Il programma delle verifiche è il seguente:
· 8:30 Ritrovo presso la spiaggia dell’Hotel Capo Noli (Capo Noli, Via Aurelia, 52, 17026 Noli SV)
· 8:30 – 9:00 Perfezionamento iscrizioni
· 9:00 – 9:30 Briefing
· 9.30 - 10:00 Ingresso in acqua, preparazione campo e riscaldamento
· 10:00 – 12:00 Sessioni di verifica 

Costo € 50,00 per ciascun partecipante da versare direttamente il giorno della verifica.

Ciascun partecipante dovrà essere dotato della propria attrezzatura personale comprensiva di lanyard e dovrà portare una copia della Visita Medica Agonistica in corso di validità.
Per partecipare è necessario procedere alla compilazione del modulo di iscrizione e l’invio dello stesso a Roberto Carrozza – cefis.apnea.lo.ovest@gmail.com entro il 27/10/2020.
Si ricorda che, ai sensi del PFAp vigente: "Coloro i quali non partecipassero alla prova entro i termini stabiliti o non risultassero idonei verranno dichiarati temporaneamente inattivi nell'abilitazione a svolgere corsi ed emettere brevetti di Apnea. Saranno autorizzati, comunque, a svolgere i Corsi Indoor (Pool CMAS), rilasciando i relativi brevetti. Saranno, inoltre, abilitati a svolgere le funzioni formative previste dal proprio brevetto, fermo restando che nelle attività AL dovranno avvalersi di collaboratori regolarmente inseriti nell'ATA."
Per tutte le comunicazioni e richieste di informazioni, si può fare riferimento direttamente a Roberto Carrozza – cefis.apnea.lo.ovest@gmail.com, Tel. 335-5736691
